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’Welkom in Heechterp’ 
Verslag van een geslaagd community-art project in een bijzondere wijk 
 
Meer dan 200 actieve wijkbewoners, ongeveer 2500 mensen die onze exposities bezochten, veel wijkbewoners die trots 
zijn op hun foto’s en blij waren met de aandacht die ze kregen, twee exposities, een fotoboek, een website, een huis-
aan-huis krant en heel veel positieve publiciteit, zowel lokaal, regionaal als landelijk. Dit zijn in het kort de belangrijkste 
resultaten van ‘Welkom in Heechterp’. Dit project van Fotocollectief Leeuwarden, in samenwerking met Wijkpanel 
Heechterp-Schieringen, is in eerste instantie opgezet als een fotoproject, maar is uitgegroeid tot een community-art 
project met een enorme impact voor de wijk en de stad. In dit verslag vertellen we wat we hebben gedaan en welke 
resultaten we hebben geboekt.   
 
De aanleiding 
Heechterp is een na-oorlogse wijk in Leeuwarden, gebouwd tussen 1958 en 1963. In 2007 was de wijk Heechterp in 
Leeuwarden nog een van de veertig zogenaamde Vogelaarwijken in Nederland: probleemwijken vanwege de stapeling van 
sociale, fysieke en economische problemen. De inkomens zijn veelal laag en er is hoge werkeloosheid. De sociale 
problemen zijn soms complex, bijvoorbeeld doordat bewoners soms weinig sociale contacten hebben, met eenzaamheid en 
taalproblemen te kampen hebben. Tussen nu en tien jaar worden alle 24 driehoogflats in de Leeuwarder wijk Heechterp 
gesloopt en vervangen door nieuwbouw. In totaal gaat het om maar liefst 576 woningen. Deze ingreep heeft een enorme 
impact op de wijk, maar vooral op de bewoners. Voor Fotocollectief Leeuwarden was dit de aanleiding voor het fotoproject 
'Welkom in Heechterp'. We vroegen ons af welke mensen er wonen, welke verhalen ze hebben en wat hun dromen zijn. 
Sinds mei 2021 hebben de vier fotografen van Fotocollectief Leeuwarden zich ondergedompeld in de wijk, om de mensen in 
deze wijk te documenteren: volwassen, kinderen, jarigen en mensen die oorspronkelijk uit andere culturen komen.  Voor 
ons is Heechterp een prachtige wijk met kleurrijke, stoere, veerkrachtige en gastvrije mensen, kortom: ‘de rijkste wijk van 
Nederland’.  
 
Wat we wilden bereiken 
Uit gesprekken met het wijkpanel en ‘het welzijnswerk’ kwam naar voren dat de veel mensen in de wijk op zichzelf wonen 
en dat er weinig sociale cohesie is. Het doel van ons project was daarom om, met fotografie als communicatiemiddel, de 
betrokkenheid en daarmee de verbinding in de wijk te vergroten. We wilden laten zien wat er leeft en speelt in de wijk. 
Door mensen actief te benaderen en, vaak letterlijk, over de drempel te gaan van hun woning, wilden we met hen 
kennismaken en hen bij ons project betrekken. Centraal thema was ‘ontmoeting’. Ontmoeting tussen fotografen en 
wijkbewoners, tussen wijkbewoners onderling, en ontmoetingen tussen wijkbewoners en bezoekers van de exposities. 
Door ontmoeting en kennismaking kunnen vooroordelen weggenomen worden. We wilden de kracht van de wijk laten zien: 
bewoners die heel wat in hun mars hebben, dat iedereen welkom is in Heechterp en dat het de moeite waard is om kennis 
te maken met de wijk. Én we willen een wijk documenteren die aan de vooravond staat van een bijzonder 
veranderingsproces. Dat deden we door beelden te maken, verhalen vast te leggen en bewoners daarin actief mee te 
nemen. 
 
Onze aanpak 
Om resultaten te boeken, was het nodig dat de vier fotografen zichtbaar in de wijk aanwezig waren.  Dat we wijkbewoners 
leerden kennen en dat we geen vreemden meer waren. Hier hebben we veel tijd in gestoken. Wat hebben we gedaan:  

- We organiseerden een pop up studio bij de supermarkt in de wijk. Bewoners konden hier gratis een foto laten 
maken en kregen direct een print mee. Ook noteerden we de namen en telefoonnummers van mensen die aan 
een van onze projecten wilden deelnemen.  

- Alle vergaderingen, afspraken en bijeenkomsten hielden we in het wijkcentrum. De fotografen vergaderden elke 
twee weken. Op deze manier leerden we veel mensen kennen.  

- We betrokken zoveel mogelijk organisaties uit de wijk zelf bij het project. Naast het wijkpanel waren dat het 
bestuur van het wijkcentrum, het bewonersbedrijf, het welzijnswerk, de wijkkrant en de sociale projecten 
Lifemaster en Bezigzijn.  

Hierdoor werden we langzamerhand ‘bekend’ in de wijk en leerden veel wijkbewoners ‘Welkom in Heechterp’ kennen.  
 
Zes projecten groeien uit tot één groot community art project 
In totaal hebben we zes projecten uitgevoerd, samen met wijkbewoners. Elke fotograaf had een eigen fotoproject en 
daarnaast organiseerden we twee participatieprojecten waarbij wijkbewoners zelf gingen fotograferen. Ons plan was 
daarnaast om drie speciale ontmoetingsbijeenkomsten te organiseren rondom de fotografie. In de praktijk bleek dat te veel 
van het goede te zijn. Rondom al onze projecten organiseerden we al zoveel bijeenkomsten, veel meer dan gepland, dat 
nog meer ontmoetingen niet nodig waren. In de praktijk vloeiden alle projecten in elkaar over. De deelnemers uit de 
verschillende projecten ontmoeten elkaar en leerden elkaar kennen. Precies wat we voor ogen hadden. Omdat de wijk uit 
twee delen bestaat (Heechterp en Schieringen) hebben we ook wijkbewoners uit Schieringen bij ons project betrokken. De 
wijkschool ligt immers ook in Schieringen en mensen uit Schieringen maken ook gebruik van het wijkcentrum. Het wijkpanel 
juichte toe dat we wijkbewoners uit heel Heechterp-Schieringen met ons project bereikten, aangezien ze meer verbinding 
willen zien tussen deze twee delen van de wijk.  





Hieronder belichten we de zes projecten:  
’Toast to Our Differences’ – Dineke Kaal 
Dineke Kaal fotografeerde het straatbeeld van Heechterp. Om de mensen te leren kennen liep ze meer dan een half jaar elk 
weekend met de camera door de wijk. In het begin ging het vooral om ontmoeten, gesprekken aangaan en de tijd 
doorbrengen in de wijk. Pas na enkele maanden gaven de bewoners toestemming om foto’s te maken. Het ijs moest eerst 
gebroken worden. Zo’n 20 mensen hebben zich door Dineke laten fotograferen. Ze zocht de mensen vaak opnieuw op 
(soms meerdere keren) om foto’s te brengen en samen te bespreken. Van dertien mensen mocht ze uiteindelijk portretten 
gebruiken voor de twee exposities en het boek. Haar zwart-wit serie beeldt de diversiteit van de wijk uit. Ze is heel tevreden 
over het eindresultaat. ‘Ik heb kennis gemaakt met een wijk waar ik niet kom. Ik heb veel nieuwe mensen ontmoet.  Het is 
een prachtige fotoserie geworden van een mooie wijk en mooie mensen.’  

Weemoed en verlangen – Elske Riemersma 
Elske Riemersma fotografeerde voor de fotoserie ‘Weemoed en verlangen’ mensen uit verschillende culturen tijdens het 
boodschappen doen en een maaltijd koken uit het land waar ze oorspronkelijk vandaan komen. Heechterp-Schieringen is 
een wijk met meer dan negentig verschillende culturen. Toch was het niet altijd eenvoudig om mensen te vinden die aan 
het project mee wilden doen. Je komt immers in de persoonlijke levenssfeer van wijkbewoners. Via het welzijnswerk, het 
wijkrestaurant en persoonlijke contacten vond ze uiteindelijk acht wijkbewoners. Ze ging met hen boodschappen doen, ging 
met hen koken en ze legde alles met haar camera vast. Ze schreef de recepten op en maakte er een kookboekje van. Dit 
boekje verscheen als bijlage van het fotoboek van de vier fotografen. ‘De ontmoetingen met de wijkbewoners heeft me 
veel geleerd over de wonderlijke wegen waardoor mensen uiteindelijk in Nederland terecht komen. Maar ook hoe moeilijk 
het is om te integreren in de Nederlandse samenleving. Het heeft me ook geleerd dat fotografie een zeer positieve bijdrage 
kan leveren in het zelf bewustzijn van mensen. Eén van de geportretteerden heeft door het proces van fotograferen, gezien 
worden en door de expositie van haar foto’s een positiever zelfbeeld gekregen, ze trots geworden op wie ze is.’  

Hoera Heechterp – Menno de Boer 
Menno de Boer maakte de serie ‘Hoera Heechterp’. Hij legde vast hoe bewoners van Heechterp hun verjaardag vieren. Via 
de pop-up studio maakte hij kennis veel wijkbewoners en noteerde hij hun adressen en data van verjaardagen. In totaal had 
hij tweeëntwintig jarigen op z’n lijstje staan. Uiteindelijk heeft Menno een prachtige, intieme serie gemaakt met acht 
bewoners die elk op hun eigen wijze hun verjaardag vieren: met vriendjes in een versierde kamer, helemaal alleen vanwege 
corona, met familieleden en een borrelplank en met zijn vriend op een bank. Op deze manier toont de serie een 
dwarsdoorsnede van Heechterp-bewoners. Menno is enthousiast over zijn fotoserie: ‘De reden voor mij om mee te doen 
aan dit project was de kans om meer met sociale documentaire fotografie bezig te zijn. Om mensen te ontmoeten die ik 
anders nooit ontmoet zou hebben. Ik heb door die ontmoetingen veel meer begrip gekregen voor de situatie waarin 
mensen leven en heb gezien dat de ontmoetingen ook voor de geportretteerde veel heeft opgeleverd: de aandacht die ze 
kregen en de mogelijkheid om hun verhaal te vertellen. Ik heb ook ervaren dat ondanks de soms moeilijke situatie waarin 
bewoners verkeren er altijd ruimte is voor humor en relativeringsvermogen.’  

Kinderen en hun dromen – Ton Groot Haar 
Ton Groot Haar maakt een interview- en portrettenserie van kinderen uit groep 7/8 van de Plataanschool, een kleine 
buurtschool in de wijk Heechterp-Schieringen. Hij zocht ze thuis op en vroeg hen naar hun dromen: hoe zien zij hun 
toekomst het liefst, wat willen ze graag worden, waar worden ze blij van? Ton leerde de kinderen kennen toen hij ze een 
fotocursus gaf op school. Hij maakte uiteindelijk persoonlijke portretten van elf kinderen. De eerste keer dat hij bij hen 
thuiskwam, leerde hij de ouders kennen en legde hij uit wat de bedoeling van de fotoseries was. De tweede keer maakte hij 
de portretten van de kinderen. De derde keer nam hij het interview op. De geluidsfragmenten waren met een QR-code te 
beluisteren op de expositie van de portretten in de wijk. Ton is enthousiast over zijn fotoproject: ‘Via de kinderen heb ik de 
wijk en de wijkbewoners beter leren kennen. Ik kwam bij gezinnen thuis waar ik anders nooit zou komen. Het heeft mijn 
wereld groter gemaakt. De kinderen zijn trots op de foto’s die ik van hen heb gemaakt, die in een boek zijn gepubliceerd en 
te zien waren op de exposities. “Eerst was ik zomaar iemand, maar nu kent iedereen mij. Ik ben een bekende Leeuwarder”, 
vertelde Mohammed trots. Dat maakt mij ook weer trots.’  

Kijk mijn Wijk – fotocursus wijkbewoners 
In het project Kijk mijn Wijk kregen wijkbewoners een actieve rol als fotograaf. We organiseerden daartoe een fotocursus in 
het wijkcentrum met fotograaf Elske Riemersma als docent. Via de wijkkrant deden we een oproep. Uiteindelijk meldden 
zich acht wijkbewoners aan. In het project leerden de cursisten om een fotoreportage te maken in hun eigen wijk. Het doel 
was om ontmoeting, ontwikkeling en creativiteit te ontplooien bij mensen die in Heechterp-Schieringen wonen. Elke 
deelnemer kreeg een fotocoach aangewezen met wie ze de wijk in gingen om foto’s te maken. De cursisten kregen les in de 
werking van de camera, beeldkaders, camera standpunten, compositie, licht, portret, stilleven en het maken van een serie 
en het vormgeven van foto’s. Van tevoren hadden we geen idee van de kwaliteit van de foto’s, maar het resultaat was heel 
bijzonder. Alle cursisten maakten een prachtige, samenhangende serie foto’s. Veel foto’s zijn de wijkkrant gepubliceerd. 
Daarnaast hebben de cursisten hun foto’s laten zien op een bijeenkomst van FryslânPhoto en waren ze te zien op een 
expositie van Bosk (Arcadia). Daarnaast fotografeerden de cursisten medewijkbewoners in een pop-up studio in de wijk. 
Alle series werden uiteindelijk geëxposeerd op de grote tentoonstelling in de wijk.  







 

 
Onderzoek NHL Stenden 
Studente Lydia van der Vinden van NHL Stenden deed onderzoek naar de resultaten van de fotocursus die we voor 
wijkbewoners organiseerden. Haar vraagstelling was: ‘Welke impact of betekenis heeft de fotocursus op het alledaagse 
leven van de deelnemers?’. Haar conclusies waren zeer positief: De deelnemers hadden meer sociaal contact in het 
dagelijkse leven, hebben zich persoonlijk kunnen ontwikkelen op het gebied van fotografie, ervaarden meer zingeving: door 
mee te doen aan de cursus gingen de deelnemers meer de deur. Het maken van een eigen fotoserie zorgde bovendien voor 
meer positieve energie, zelfrespect en veerkracht. Ze kregen meer plezier in het dagelijks leven en meer zelfvertrouwen 
 
Kinderen en hun dromen – leerlingen groep 7/8 Plataanschool 
22 Leerlingen van groep 7/8 van de Plataanschool namen actief deel aan het fotoproject. Onder leiding van fotograaf Ton 
Groot Haar kregen ze tien fotografielessen. Ze leerden om te fotograferen, maakten foto’s op school en in de wijk. Het 
uiteindelijk doel was om ouderen in de wijk op te zoeken, kennis te maken en te fotograferen. Onder begeleiding van tien 
fotocoaches zochten ze in duo’s de ouderen thuis op. De eerste keer maakten ze een portret en bij het tweede bezoek 
maakten ze foto’s wat hen in het huis van de oudere opviel. Het resultaat was verbluffend: ze maakten prachtige fotoseries 
bij de ouderen thuis. Met dit project sloegen we twee doelen in één klap: we leerden kinderen om hun omgeving te 
ontdekken en mensen te ontmoeten door middel van fotografie én we zorgden dat ouderen aandacht kregen, iets wat ze 
zeer waardeerden.  De foto’s van de kinderen werden getoond op twee exposities: in het Historisch Centrum Leeuwarden 
en in de wijk Heechterp.  
 
Resultaten van het project 
Naast de zeven projecten die we hebben georganiseerd willen we de volgende resultaten van ons project benoemen:  
 
Meer ontmoeting en verbinding in de wijk 
Met ons fotoproject hebben we gezorgd voor meer cohesie en sociale verbinding in de wijk. Én voor trotse wijkbewoners. 
Via onze projecten hebben we wijkbewoners bij elkaar gebracht. Ze hebben elkaar leren kennen en waarderen. Heechterp-
Schieringen heeft een negatief imago als ‘achterstandswijk’. Met ons fotoproject wilden we dit doorbreken. We hebben 
Heechterp-Schieringen neergezet als een wijk met kleurrijke, stoere, veerkrachtige en gastvrije mensen. Dat kwam in onze 
fotografie nadrukkelijk tot uiting. We hebben de wijk en de mensen die er wonen belangrijk gemaakt. Door foto’s van 
wijkbewoners, door exposities en veel bijeenkomsten. De mensen uit de wijk waardeerden dit zeer. Door mensen met 
elkaar in verbinding te brengen, ontstond er meer cohesie. We organiseerden openingsbijeenkomsten van onze exposities. 
De opkomst was groot! We brachten kinderen en ouderen bij elkaar, wijkbewoners die samen een fotocursus 
organiseerden, wijkbewoners die samen met ons de expositie in de wijk opbouwden. Kortom: Welkom in Heechterp was 
een community-art project met grote impact.  
 
Expositie in het Historisch Centrum Leeuwarden 
Op vrijdag 22 april openden we onze expositie in het Historisch Centrum Leeuwarden (HCL). Deze tentoonstelling duurt tot 
7 oktober 2022. De expositie, professioneel vormgegeven door ontwerper Gert Jan Slagter, bestaat uit twee delen: één deel 
bestaat uit de foto’s gemaakt door kinderen van groep 7/8 van de Plataanschool. Het andere deel bestaat uit een selectie 
van foto’s gemaakt door de vier fotografen. Tijdens de opening op 22 april stonden de kinderen centraal. Er was een rapper 
en de kinderburgemeester van Leeuwarden verrichtte de officiële openingshandeling.  Alle kinderen werden vanaf school 
met de bus naar het HCL gebracht. Veel ouders en andere familieleden waren ook aanwezig. Op 30 april organiseerden we 
een tweede opening, met veel muziek, voor wijkbewoners die door de vier fotografen zijn gefotografeerd. Voor vrijwel alle 
gasten uit de wijk was het de eerste keer dat ze het HCL bezochten. Dat was heel bijzonder. Zowel voor het HCL als voor de 
gasten. De hapjes werden beide keren verzorgd door het wijkrestaurant van Heechterp.  
 
Expositie in de wijk Heechterp 
Een hoogtepunt was de grote expositie, midden in de wijk Heechterp. Op acht pleintjes en in het wijkcentrum werden meer 
dan 100 foto’s tentoongesteld van de kinderen, de deelnemers aan de fotocursus en de vier fotografen. De opening was op 
21 mei 2022. Onder grote belangstelling verrichtten wethouder Hein de Hein en wijkbewoner Kadiatu Bonkei Kamara de 
opening door een groot spandoek te onthullen. Door de hele wijk speelden bands muziek om wijkbewoners naar de 
opening te trekken. Een grote drumband met muzikanten uit de wijk traden voor het eerst op. De expositie eindigde op 
zondag 3 juli 2022. Naar schatting bezochten zo’n 2500 mensen de tentoonstelling, wijkbewoners, Leeuwarders, Friezen, 
maar ook toeristen en fotografieliefhebbers uit het hele land. Veel bekijks trokken de acht grote fotobanieren van 6 x 4 
meter die langs acht flats hangen. Deze foto’s blijven hangen totdat de flats worden afgebroken.  
 
Fotoboek ‘Welkom in Heechterp. De rijkste wijk van Nederland’.  
De exposities zijn tijdelijk. Om toch iets blijvends te maken, hebben we in eigen beheer een fotoboek uitgegeven met foto’s 
van wijkbewoners, gemaakt door de vier fotografen. Dit boek, met een oplage van 500 ex., is grotendeels gefinancierd met 
crowdfunding. Deze wervingsactie leverde ons geld op, maar vooral ook veel publiciteit. Veel mensen hebben we met deze 
crowdfunding kunnen bereiken. Dankzij de inkomsten konden we meer dan 200 wijkbewoners een gratis boek geven: voor 
hen is het een blijvende herinnering aan een fotoproject waaraan ze actief hebben deelgenomen. De ongeveer zestig 
bewoners die zelf in het boek staan, zijn heel erg trots.  





Speciale krant in de wijk Heechterp-Schieringen 
De Leeuwarder Courant (LC) was onze mediapartner en publiceerde een groot aantal artikelen over ons project in de krant. 
Daardoor was ‘krantenlezend’ Friesland goed op de hoogte van ‘Welkom in Heechterp’. Op 20 april, net voor de opening 
van de expositie in het Historisch Centrum Leeuwarden, verscheen een prachtige bijlage met acht pagina in de LC met tekst 
en vooral veel foto’s. Omdat maar weinig wijkbewoners een abonnement hebben op de krant, is de bijlage in een oplage 
van 3.000 ex. bijgedrukt. Die hebben we huis-aan-huis in Heechterp-Schieringen verspreid, zodat alle wijkbewoners 
geïnformeerd werden. De bezorging werd gedaan door een wijkbewoner. Op deze pagina zijn de artikelen die in de LC 
hebben gestaan, te lezen.  

Publiciteit in lokale, regionale en landelijke media 
‘Welkom in Heechterp’ kreeg veel publiciteit. Dat zorgde ervoor dat veel mensen op de hoogte waren van ons project en 
ons project konden volgen.  

• Op Facebook hadden we ongeveer 300 volgers en op Instagram ongeveer 250. We hadden een eigen website. 
• De wijkkrant in Heechterp besteedde veel aandacht aan ons project. 
• De huis-aan-huis in Leeuwarden publiceerde regelmatig artikelen, 2x met een grote foto op de voorpagina.
• De Leeuwarder Courant was onze mediapartner. Redacteur Ines Jonker schreef over elk project een artikel,

aangevuld met onze eigen foto’s. Daarnaast verscheen een bijlage met acht pagina’s over ons project. 
• Artikelen in het Friesch Dagblad, dagblad Trouw en Dagblad van het Noorden.
• Onze foto’s zijn gepubliceerd in de landelijke bladen Hollandse beelden, PF-Fotomagazine en Zorg+Welzijn.
• Welkom in Heechterp werd opgenomen in het programma van Arcadia, een groot cultureel festival in Friesland.

Bijeenkomsten en presentaties 
Een van de doelen van ons project was ‘ontmoeting en kennismaking’ tussen de diverse groepen in de wijk om daarmee de 
sociale cohesie te versterken. Daarnaast hebben we de bijeenkomsten ook gebruikt om meer publiciteit voor de exposities 
te maken.  
28 augustus: Pop up Studio bij het wijkcentrum. Wijkbewoners konden gratis een portret laten maken door een van de vier 
fotografen. Voor de fotografen en voor de wijkbewoners was het de eerste kennismaking met elkaar.  
In 2022: 
17 maart 2022: presentatie van ons project bij FryslânPhoto in theater de Bres in Leeuwarden.  
22 april: opening van de expositie in het HCL. Voor leerlingen van groep 7/8 van de Plataanschool, hun familie en de 
ouderen in de wijk die de kinderen op de foto hebben gezet.  
25 april: presentatie op bijeenkomst ‘Armoede in beeld’ in Neushoorn 
30 april: tweede opening in het HCL voor wijkbewoners die hebben deelgenomen aan alle andere fotoprojecten.  
21 mei: Zeer goed bezochte opening van de expositie in de wijk. Ontmoeting van de wijkbewoners die aan het project 
deelnamen.  
28 mei: Pop Up Studio bij het wijkcentrum. Wijkbewoners die aan de fotocursus deelnamen maakten foto’s van 
wijkbewoners die zich graag wilden laten fotograferen.  
9 juni: presentatie en rondleiding voor ambtenaren van de gemeente Leeuwarden  
11 juni: Streetchallenge voor fotografen georganiseerd door FryslânPhoto. Deze challenge startte in het wijkcentrum van 
Heechterp waar ze presentatie kregen over ons project.  
12 juni: presentatie van ons project op de Liwwadder Dag. Op deze jaarlijkse dag staat telkens een andere Leeuwarder wijk 
centraal. Dit jaar was Heechterp-Schieringen aan de beurt.  
15 juni: presentatie en rondleiding voor een vertegenwoordiging van het Postcode Loterij Buurtfonds. 
15 juni: presentatie en rondleiding studenten NHL Stenden 
22 juni: presentatie van ons project tijdens een bijeenkomst van BOSK, in het midden van de stad.  
24 juni: bezoek van burgemeester Buma aan het project. Hij werd rondgeleid door wijkbewoners die zelf op de foto 
stonden.  
25 juni: informele afsluiting van de expositie in de wijk met grote opkomst. De fotografen gaven rondleidingen en het 
wijkrestaurant zorgde voor gratis hapjes en drankjes.  

Samen staan we sterk 
Om het fotoproject mogelijk te maken, hebben we met een groot aantal organisaties samengewerkt. Dat zorgde ervoor dat 
ons project breed werd gedragen. Hieronder noemen we hen:  

Wijkpanel Heechterp-Schieringen 
‘Welkom in Heechterp’ is een samenwerkingsproject van Fotocollectief Leeuwarden en wijkpanel Heechterp-Schieringen. 
Het wijkpanel stimuleerde ons om het project op te zetten, met name om de sociale cohesie in de wijk te versterken, en 
steunde ons waar mogelijk met raad en daad.  

Wijkcentrum Heechterp-Schieringen 
Het wijkcentrum was het centrale punt van het project in de wijk. Veel bijeenkomsten en presentaties vonden hier plaats. 
Het wijkcentrum was het startpunt van de expositie in de wijk. Hier konden bezoekers een plattegrond en folder ophalen. 
Ook de rondleidingen gingen hier van start. Het wijkrestaurant zorgde voor de catering van alle bijeenkomsten.  

https://www.welkominheechterp.nl/nieuws
https://www.facebook.com/welkominheechterp/
https://www.instagram.com/welkominheechterp/
https://www.welkominheechterp.nl/






Bewonersbedrijf Heechterp-Schieringen 
Het bewonersbedrijf bracht ons in contact met andere organisaties in de wijk en adviseerde ons over de aanpak in de wijk. 

Historisch Centrum Leeuwarden 
Dankzij de samenwerking met medewerkers van het Historisch Centrum Leeuwarden (HCL) konden we in hun gebouw een 
expositie realiseren. Het programma met de kinderen van de Plataanschool in het HCL viel helaas in het water vanwege 
Corona. Het HCL financierde de expositie voor het grootste deel. Daardoor konden we meer investeren in de expositie in de 
wijk.  

Plataanschool en Kunstkade 
De Plataanschool en Kunstkade, een netwerkorganisatie op het gebied van kunst- en cultuur, waren onze partners bij het 
project met kinderen van groep 7/8.  

Arcadia en Over de Drempel  
Welkom in Heechterp werd opgenomen in ‘Over de Drempel’. Dit is een gemeentelijk programma waarbij cultuurmakers en 
maatschappelijke initiatieven zich gezamenlijk inzetten rondom het thema eenzaamheid. Via Over de Drempel werden we 
ook opgenomen in het Friese cultuurfestival Arcadia.  

Welzijnsorganisatie Amaryllis 
Welzijnsorganisatie Amaryllis is erg actief in de wijk. Sociaal werkers brachten ons in contact met bewoners en organisaties. 

Lifemaster en BezigZijn 
Twee organisaties die dagbesteding aanbieden aan bewoners in de wijk hebben ons geholpen bij de opbouw van de expo in 
de wijk. Het gaat om Lifemaster en BezigZijn. Deze laatste organisatie heeft het op zich genomen om de fotopanelen na 
afloop te beheren.  

A Guide to Leeuwarden 
A Guide to Leeuwarden verzorgt rondleidingen voor toeristen in de stad. Op ons verzoek hebben ze enkele wijkbewoners, 
die ook ons fotocursus hebben gevolgd, opgeleid tot rondleiders van de expositie in de wijk. In totaal hebben ze zo’n 15 
rondleidingen verzorgd voor groepen.   

Steun van fondsen en sponsoren 
Dankzij de loyale steun van fondsen, subsidiegevers en sponsoren konden we ons project financieel rond gekregen. Veel 
geld ging in de grote expositie in de wijk zitten. Omdat het Historisch Centrum Leeuwarden de meeste kosten op zich nam 
voor de expositie in het HCL, konden we extra geld reserveren voor de expositie in de wijk.  
We wilden heel graag grote foto’s plaatsen op de flats die straks worden afgebroken. Dat kostte veel meer geld dan 
begroot. Uiteindelijk hebben we toch acht foto’s van 4 x 6 meter met portretten van wijkbewoners kunnen realiseren 
dankzij sponsorbijdragen van gemeente Leeuwarden, woningbouwcorporatie Elkien en bouwbedrijf Dijkstra Draisma en 
een subsidie van het Leeuwarder Ondernemers Fonds.  Deze foto’s zijn beeldbepalend geworden voor de wijk.  
Het fotoboek hebben we kunnen realiseren dankzij crowdfunding. Particulieren, organisaties en bedrijven gaven ons 
hiervoor een bijdrage. Daardoor konden we meer dan 200 wijkbewoners een gratis boek geven.  

Van de volgende organisaties hebben we een bijdrage gekregen: Mienskipsfonds, gemeente Leeuwarden, Provincie Fryslân, 
Over de Drempel, VSB-fonds, Oranjefonds, Prins Bernhard Cultuur Fonds, Wijkpanel Heechterp-Schieringen, Het Nieuwe 
Stadsweeshuis, NUT Leeuwarden, Postcode Loterij Buurtfonds, Emmaplein Foundation, Old Burger Weeshuis, 
Woningcorporatie Elkien, Leeuwarder Ondernemers Fonds, Zakenhart Leeuwarden, Rotary Leeuwarden-Zuid, Cenaturio, 
Bouwbedrijf Dijkstra Draisma.  

Spin-off 
We hebben met dit project veel mensen in de wijk leren kennen en we hebben met fotografie een positieve ‘vibe’ 
bewerkstelligd. Wijkbewoners voelden zich gezien en waren trots op hun foto’s. Maar ook wij zijn trots op wat we in relatief 
korte tijd (1,5 jaar) hebben neergezet.  
We gaan nu onderzoeken hoe ons project een vervolg kan krijgen. Dit zijn de eerste ideeën:  

- Vervolg van de fotocursus in het wijkcentrum voor wijkbewoners. Dit doen we in overleg met het wijkcentrum.
- Vervolg van de fotocursus op de Plataanschool. We gaan na of we een set camera’s kunnen aanschaffen voor

nieuwe cursussen.
- Professionele en amateurfotografen gaan de vernieuwing van de wijk op de voet volgen.

Leeuwarden, 1 oktober, 2022 
Bestuur Fotocollectief Leeuwarden 
www.welkominheechterp.nl 
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Veel dank aan deze 
en alle andere mensen 
die het project 
‘Welkom in Heechterp’ 
mogelijk hebben 
gemaakt.
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